

## Мой прадедушка.

Мой прадедушка Лепаловский Александр Павлович родился 25 сентября 1926 года в деревне Григорьевка, Каслинского района, Челябинской области. Закончил 4 класса григорьевской школы. В 10 лет потерял отца, с этого момента началась взрослая жизнь, работал в колхозе.

В 1943 году (в 18 лет) ушел на фронт. Дедушка служил в 46 армии, 24 стрелковый полк, 4 мотомеханизированная бригада, 341 отдельный мотострелковый полк. В 1944 г. 46 армия успешно действовала в составе 3-го Украинского фронта при освобождении Правобережной Украины. В Никопольско-Криворожской (30 января —29 февраля), Березнеговато-Снигиревской (6-18 марта) и Одесской (26 марта — 14 апреля) операциях ее войска освободили многие населенные пункты Украины, в том числе города Апостолово и Кривой Рог. Участвовал в освобождении территории Румынии, Болгарии и Вены.

Дедушка был несколько раз ранен, но по его рассказам судьба хранила его. Вот что он рассказывал: «Всех раненых с поля боя заносили в большую палатку, я раненый оказался в самом дальнем углу этой палатки. Раненых было очень много и постепенно санитары забирали и перевозили в госпиталь. Рядом со мной лежал пожилой человек он мне посоветовал ползти к выходу палатки, чтобы санитары быстрее забрали. Так я и сделал, и только благодаря этому остался жив.» Еще дедушка рассказывал, что Комсомольский билет, который лежал в нагрудном кармане спас его от осколка. Во время бомбёжки спас от смерти его безымянный палец. Дедушка лег на землю голову накрыл ладонями и осколок вошел прямо в палец задев немного голову.

Вернулся дедушка в свою родную деревню через 7 лет. Все эти годы он верно служил и храбро освобождал Родину от фашистских захватчиков. Дедушки не стало в 2008 году, жаль, что его военные рассказы я не услышал из его уст, мне перерассказали их мама и дедушка. Я горжусь своим прадедушкой!